

曾经感谢贫穷 如今一身戎装

还记得两年前那个因为“感谢贫穷”火爆全网的河北衡水姑娘、北大女孩王心仪吗？2018年，王心仪以高考707分的成绩考入北京大学中文系，她所写的《感谢贫穷》获得了网友的关注，无数人被她的乐观打动。近日，这个乐观坚强、心怀感恩的小姑娘又“刷屏”了——怀揣报国梦，光荣入伍，奔赴军营！

出身贫寒自强不息

河北省衡水市枣强县女孩王心仪，出身农家，家境贫寒，却始终以积极向上的生活态度、自强不息的奋斗精神拥抱生活。2018年，王心仪以高考707分的优异成绩考入北京大学，因为一篇励志文章《感谢贫穷》的广泛流传，成为寒门学子逆袭的榜样。当年，王心仪被评为河北省青少年自强之星、河北省年度十大新闻人物。

王心仪出生在枣强县一个普通的农村家庭，妈妈体弱多病，常年在家照顾患有高血压、哮喘病，生活不能自理的姥爷。家中有两个弟弟，一家六口全靠家中的五亩地和爸爸外出做零活补贴家用。

从小学开始，王心仪就主动帮爸爸妈妈承担家务，喂鸡割草、采摘棉花、放羊……稚嫩的肩膀过早地帮父母一起扛起家庭的重担。王心仪每个月的生活费是平常孩子的一半，每次买饭就买一些大白菜，舍不得吃点荤菜。

贫困的家境丝毫没有影响乐观积极的她，小学、初中、高中，王心仪在班里一直都名列前茅，各种奖状、证书贴满了墙壁。王心仪的班主任张秀英曾这样评价她：“她，乐观开朗，视野开阔，格局很大，绝对不是传统意义上只知道学习的学生。”

而她的那篇《感谢贫穷》，更

是感染了无数人。

“感谢贫穷，你让我坚信教育与知识的力量。物质的匮乏带来的不外是两种结果：一个是精神的极度贫瘠，另一个是精神的极度充盈。而我，选择后者。”

“我来自一个普通但对教育与知识充满执念的家庭。母亲说过，这是一条通向更广阔世界的路。从那时起，知识改变命运的信念便深深地扎根在我的心中。”

心存感激回馈社会

王心仪的成長过程中，得到了很多关爱与帮助，大家被她的乐观所感动，更被她的故事所感染，社会各界纷纷伸出援助之手，给予她关心和帮助。王心仪也一直心存感激，积极回馈社会。

近两年，王心仪参加了不少公益活动，比如支教、定期的敬老院慰问、捐赠生活及学习用品等等，还加入了北大青年志愿者协会。从高中起怀揣的支教梦她也一直在坚持，报名了系里的支教团，每三四周去给打工子弟小学的孩子们上课，希望自己的努力能让孩子们有所收获。

今年2月初，王心仪主动报名，参加枣强志愿者服务，在南湖公园提醒游客减少聚集，注意佩戴口罩，保持健康的生活习惯。努力通过自己的力

量，给别人送去一些温暖，并在这个过程中，感受到了“我为人人”的幸福。

打小就有“军营梦”

进入大学，打小就有“军营梦”的王心仪，对参军入伍以及自己的未来有了更深的思考和规划。

“小时候看过的军旅题材电视剧里，充实热血的部队生活、潇洒坚毅的女兵形象、舍小为大的奉献精神，都让我感到十分崇敬，也充满向往，这让我成了个有点与众不同的‘女汉子’。”王心仪告诉笔者，提起“军训”两个字，很多同学都会产生畏难情绪，而她却像打了鸡血一样，一到训练就格外兴奋，脊梁挺得笔直笔直；也因为“假小子”性格，从小学五年级剪了短发后，她再也没有留过长发；打开她的衣橱，很少有鲜亮的红、黄、蓝，目光所及是大片的灰、绿、黑，还夹杂着别人可能早就扔掉了的军训时的迷彩服。

进入北京大学后，大一的一堂思政讨论课上，北大优秀退役大学生士兵宋玺在课堂上向同学们分享了自己的“兵故事”，学姐的一句“你的立场越大，你的力量越大”，让王心仪深受触动，也一下子点燃了其心底的“军营梦”。王心仪觉得，把自己的那份



以前你‘感谢贫穷’，让你学会独立、自强和拼搏，从而考上了北大；今后你会感恩军营，让你在部队的大熔炉里淬炼成钢，成长、成才。”一席鼓励的话让王心仪重燃希望，她决定继续加强锻炼，来年再战。

2020年，王心仪重整旗鼓“卷土重来”，再次报名应征，终于得偿所愿，成为一名光荣的大学生士兵。

消息传来，王心仪的妈妈兴奋之余不忘叮嘱全家人做好王心仪的后盾。为了让王心仪专心训练，家里人从不主动给她打电话、发信息，想女儿了，王心仪的妈妈就看看她训练的照片，一身迷彩装的王心仪英姿飒爽，“青春只有一次，希望她珍惜身穿戎装的机会，在军营里书写无悔的青春。”

据燕赵都市报

温暖一座城 守护一方人

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 侯春华



秉承着绿色引领、创新驱动、安全为本、服务至上的发展理念，自2016年成立以来，菏泽吉源热力有限公司通过引入大环网理念，保障用热效率和安全，注重节能减排，打造城市全域级热力服务体系，倾力构建城市综合热能智慧供应，努力为用户提供最清洁、最高效、最优质的供暖供汽服务。



引入大环网理念，保障用热效率和安全

在建设理念上，吉源热力引入大环网理念，在菏泽市建立环城热力供应主干体系，突出高起点环网规划，坚持高标准建设，持续高规格投入。自成立以来，吉源热力高速推进管网建设。预计至2022年，吉源热力将形成环网运行，即时

将有5000万平方米以上的供热能力。

与此同时，吉源热力持续拓展一城一网、一网多源、多能互补、智慧供热的城市热力体系。下一步，吉源热力将在供热环网的基础上引入风能、太阳能、污水源、深层

地热等更多的新能源热源，逐步形成多种能源相互补充的格局。综合热能供应体系就是一座城市搭建一个核心环网、一个环网拥有多热源供热、多种能源根据经济效益相互补充、最终实现智慧供热的理念。



注重节能减排，打造“绿色热力”品牌

在热源建设上，吉源热力目前引入了华润热电厂和华星生物质热电厂两大热源，其中华润电厂运行两台660兆瓦机组，供热能力3000万平方米以上，远期供热能力5000万平方米以上。

此外，在做好城市供热的同时，吉源热力还与开发区政

府合作推动工业集中供汽项目，自华润电力引建两路总长36公里的蒸汽管网，以300吨/小时的供汽能力，高效满足陆港新城工业园区、胡集工业园区、陈集工业园区和开发区工业园区的蒸汽需求。目前已开发用汽企业17家，即解决小型燃煤锅炉制汽造成的能源

浪费及环境污染问题的同时，又切实为用汽企业降低了生产成本，更为园区招商引资添了新动能。

在节能减排领域，吉源热力坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念，推动绿色节能供暖，助力菏泽“四减四增”三年行动，打造“绿色热力”品牌。

全面监控、智慧供热，构建管家供热服务体系

吉源热力投资建设了智慧能源调度中心，调度中心是为服务辖区居民用暖，企业用汽。实现管网安全、稳定、精准、高效地运行组建的一套保障系统。高度集成了对热网的监测、调控、预警、应急处理等功能。

对于市民最关心的供热温度达标问题，吉源热力建立了室温采集终端，一旦某户室温出现异常，相关信息就会汇总到

指挥调度大厅，马上启动电话访问，进而通过上门维修等形式完成事件处理，并将整个服务流程归入系统的客户档案。

在服务领域，吉源热力建设了“供热管家”，以客户为中心，实现全流程服务体系。未来，吉源热力将牢记使命宗旨，以建设现代一流的供热企业，温暖千家万户，服务菏泽发展为目标，持续创新、感恩奋进，与菏泽人民共同开创美好未来。